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| HARRIER AV-8B

; L'Harrier Il deriva direttamente dal pil noto Harrier |, primo aereo a decollo vertica-
le ad essere operativo. A partire dal 1983 entrera in servizio con I'arma dei Marines

| statunitensi e poi con la RAF Inglese. Per la notevole capacita di carico e la possibi-

lita di atterrare e decollare verticalmente, viene considerato estremamente effi-

cente soprattutto per gli attacchi a bersagli terrestri.

Dati tecnici: Velocita massima: Mach 0,91; peso massimo: 13.041 Kg; apertura ala-

re: 9,24 m; lunghezza: 14,12 m; motore: 1 Rolls-Royce Pegasus F402-RR-404 ATur-

We; equhagqiw 1.

ﬂ%‘ejne Harrier inren ersten Flug am 31. Au-
r TK-Strahiumlenkung kann die Harrier ziem-
L ieser Flugzeuge wurden fiir die spani-
auch im Einsatz bei der Royal Air For-
1tz des Flugzeuges 2400 kg.
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HARRIER AV-8B

Following much research during the 1950s and 1960s, a development Harrier made
its first flight on 81st August 1966. Using VIFF (Vectoring in Forward Flight), the Har-
rier can fly “impossible” manoeuvres and is quite adept at dogfighting. Six of these
planes were built for the Spanish Ejercito del Aire and are called Matadors. The Har-
riers are also in service with the Royal Air Force and Navy. Normal load is 2400 kg.
Tecnical data: Max. Speed: Mach 0,91; Max. Weight:13.041 Kg; Wing span: 9,24 m;
Length: 14,12 m; Engine: 1 Rolls-Royce Pegasus F 402-RR-404 A Turbofan; Crew 1,

HARRIER AV-8B

Aprés de nombreux tests techniques, un Harrier a effectué son premier vol le 31 Aot
1966. Grace a l'utilisation de redresseurs de flux TK le Harrier peut effecteur des
manoeuvres impossibles. Six de ces avions ont éte construits pour la “Ejercito del
Aire" espagnole et ont été baptisés “Matador”. Le Harrier est egalement employé
dans la Royal Air Force et la Navy. Normalement, la charge utile de cet avion est de
2.400 kg.

Spécification techniques: Vitesse max: Mach 0,91; Poids max: 13.041 kg; Enver-
gure: 9,24 m; Longueur: 14,12 m; Moteur: 1 Rolls-Royce Pegasus F 402-RR-404 A
Turbofan; Equipage: 1.

HARRIER AV-8B

Efter langt forskningsarbete pa 50-&60talen, gjodes den forsta provflygningen med
Harrier 31 aug. 1966. Det ar utrustat med VIFF (Vectoring in Forward Flight) och kan
mandvreras fremar, bakat och i sidled. Sex plan tillverkas for Spanska Ejercito del
Aire och kallades Matador. Harrier finns givetvis bade hos RAF och RN samt anvén-
des framgéngrikt under striderna vid Falklandsoarna varen 82

Tekniska data: Toppfart: Mach 0,91; Startvikt: 13.041 kg: Spannvidd. 9,24 m;
Léng,d1: 14,12 m; Motorer: 1 Rolls-Royce Pegasus F 402-RR-404 A Turbofan; Besatt-
ning: 1 man.
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ATTENZIONE - Consigli utili!

Prima di iniziare (Il montaggio. studiare attentamente il disegno Staccare con molta cura
| pezzi dalle stampate. usando un tagha-balsa oppure un paio di forbici e togliere con u-
na piccola lima o con carta vetro fine eventuali sbavature Mai staccare i pezzi con le ma-
n Mantarl seguendo | ordine della numerazione delle tavole. Eliminare dalla stampata il
numero del pezzo appena montato. facendogli sopra una croce. Le frecce nere indicano
| pezzi da incollare. le frecce bianche indicano | pezzi da montare senza colla. Usare solo
colla per polistirolo a®® | contrassegni ai [ati del numeri indicano |a stampata ove si tro-
va il pezzo da montare | pezzi sbarrali da una croce non sono da utiizzare

ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions carefully prior lo assembly. Remove parts from frame with a sharp
knile or a pair of scissors and trim away excess plastic. Do not pull off parts. Assemble
the parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to
avoid damaging the model. Black arrows indicate parts ta be glued together. White ar-
rows Indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement, A®MB These marks
indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts before detaching them
from frame Remove painl where parls are to be cemented. Crossed out parts must not
be used

ACHTUNG - Ein nutzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam studieren Die einzelnen Montageteile mit

ATENCION - Consejos utiles!

Estudiar las instrucciones cuidadosamente antes de comenzar el mont,
piezas de las bandejas con un cuchillo afifado o un par de tijer: o
plastico o rebaba. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden ni T
SOLAMENTE pegamento para plastico y en poca cantidad para ov.wumn 1c0! Utilizar
modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben Deqarlfn,(,“.m % 9"""‘ 8l
blancas indican las piezas que deben ensamblarse SIN usar L\F‘ngnjnn}‘: Los llechas
marcas indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar las piey AW Eslas
antes de separarlas de la bandeja, Retirar la pintura de los lugares por ¢ as pequanas
pegar las piézas b i dende se deban
OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdel

aje. Separar |ag
as, y retirar el exce ] d‘v

kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang Verwi|der Gaz‘;":ava:; het
overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen jm voor a\ o
modellen. Werk zorgvuldig en spaarzaam, teveel lijm zal uw model bese hadigen g\:;{’q\c

4 {:]

pijlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewe: 3

niet mogen worden gelijmd i gende delen welke
Aem Deze lekens duiden aan aan welk kader de stukken zich bevinden cH

kleine onderdelen voor ze van het kader te snijden. Verwider de verf van iﬁ‘ y;‘d“e' de
opperviakten X imen
0BS! Ndgra goda réad.

Innan man borjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga
kontroleera att alla delarna finns med.
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teile mit den Handen entfernen Bel der Montage der Tatelnumerierung folgen. Die Num- Larpen, skaralid DrelygtimediennouLy RV v greder AViBGEnEsS ksl ried sma Sg:‘::w'mz ?A’;‘#:LEELSF’TETALL GRIS CLAIR MARRON BLANGC ARGENT Ep.us‘ AZ‘V,WH i
mer der schon montierten Teile auf dem Spritzling ankreuzen Die schwarzen Pfeile zei- Leld's . N GRIS CLARO MARRON BLAMCO PLATA GHIS AZL METAL NAT
gen die 2u klebenden Teile wahrend die weissen Pleile die ohne Leim zu montierenden  Vid hopsdttningen golj nummeranvisningen. Stryk efterhand numret pa ritningen under NEGRO  METAAL BRUIN wiT GRIJ A BLANK Rl

Telle anzeigen Bitte nur Plastikklebstoff verwenden a®@® Die Markierung neben den Num-
mern zeigt auf welchem Spritzling der zu montierende Teil zu finden ist. Die mit einem
Kreuz markierten Telle sind nichl zu verwenden

ATTENTION - Conseils utiles!

Avant de commencer le montage. etudier attentivement le dessin. Detacher avec beau-
coup de soin les morceaux des moules en usant un massicot ou bien un pair de cisaux et
couper avec une pelite lame ou avec de papier de vitre fin ébarbages eventuels. Jamais
detacher les morceaux avec les mains Monter les en suivant l'ordre de la numeration
des tables Eliminer de la moule le numera de la piéce qui vient d'étre montee. en le bif-
fant avec une croix Les fleches noires indiquent les piéces a coller, les fleches blanches
indiguent les preces a monter sans colle. Employer seulement de la colle pour polystirol.
A®E Les signes aux coles des numeros indiquent |a moule ou se trouve la piéces a mon-
ler. L es pleces marquees par une croix ne sont pas a utiliser
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monteringen. Svart pilar betyder att delen skall limmas, vita pilar att delen kan monteras
utan lim. Anvand endast lim avsett for polystyrene.
A®m Delar med somma tecken hoér ihop. Overkorsade delar skall €] anvdndas.
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BURNISHE METAL
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